2025年10月31日 星期五 责编:徐徐 王妙妙 美编:徐哨 审读:邱立波

特殊的

能捕捉蚊虫的捕蝇草、软乎乎会撒娇的小仓鼠和罐中"争霸"的甲虫、秋日飘香的桂花……这些当想有华丽辞藻,却满是细腻观察:有仓鼠黑豆眼的机灵,有蚕宝宝慢爬的可爱,有桂花飘落时"金色雨"的浪漫,这些都是孩子们对自然、对生命的好奇与热爱。

捕蝇草

鄞州新蓝青学校502班 程熠豪(证号2513065) 指导老师 蔡苏颖

每个人都有自己特别喜爱的东西,一辆玩具汽车、一个玩偶或者是一块小手表,而我的心爱之物是一株了不起的捕蝇草。

每到炎热的夏天,就会冒出很多蚊子,"嗡嗡嗡"真的很讨厌,所以 我就买了一株捕蝇草。

捕蝇草是一种有趣的植物,特别像一个绿色的小夹子,分成两个小瓣,每个小瓣上都有许多小小的触须。这些触须特别灵敏,假如触碰到其中一根,它会立刻关起"小夹子",并且会分泌出神奇的液体把捕猎到的食物消化掉。

想要把它培养得好,需要以下东西:喷壶、营养液、饮用水,还有一些小虫子。首先检查捕蝇草盒子里面有没有充分的水,然后往喷壶里装入少许营养液,往它的"夹子"上方和叶子上方喷洒一点,让它长得高高的,再用夹子夹起一只小虫子,触摸一下捕蝇草里面的绒毛,就会发现捕蝇草的"夹子"合起来了,把虫子关在了里面。过了一天,你就会发现虫子不见了。

这就是我的心爱之物——捕蝇草,平平无奇但是有大大的本领。

趣养昆虫记

鄞州新蓝青学校505班 陆承扬(证号2513143) 指导老师 陈学谦

那天我去了昆虫馆,里面有很多千奇百怪的小家伙,其中一只昆虫吸引了我。那是一只甲虫,它整体是暗红色的,周围还有灰黑色的光泽。它的壳无比坚固,针都无法穿透。头上的角就是如虎添翼,可以推动比自己重3倍的物体。于是,我买了一只甲虫。

我买的甲虫是黑黄色的,它的 爪子非常锋利,有利于它爬在树上 不掉下来。它的壳掩护着翅膀,在天 敌面前有防护作用,头上两只角一 张一合,有利于夹住食物。

我还给它买了一个生态缸,里面有"大树"、石洞、食碗、水碗和一些小东西,我想:在这个家里,它一定可以过得舒适和享受的。可惜好景不长,第二天一大早,小家里的东西都翻倒在了土里,毫无疑问,是甲虫干的,它觉得自己是王。

我来看甲虫,看见缸外出现了一只金龟子,于是我就把金龟子也放进了缸里。金龟子一看到山洞,就想进去,不料,甲虫挡在了人口,于是,战争打响了!金龟子一下子就和甲虫打得不可开交,甲虫占了上风,一下子举起了金龟子再重重地摔下。金龟子看好时机,抓住甲虫一只脚,一下放倒了甲虫。金龟子非常厉害,成了新的王,占领了山洞,甲虫只能睡在食碗中。

这就是我的昆虫宠物了,你们喜欢吗?

可爱的吞宝宝

鄞州区堇山小学411班 朱晨瑜(证号2510705) 指导老师 戴晓娜

今天,我们班金同学抱着一个鞋 盒来到教室,我们打开一看,发现里 面竟然是一条条可爱的小蚕宝宝。

蚕宝宝的身体是灰色的,两只黑豆眼四处张望,身体不时地向上抬着,仿佛在说:"大家好,很高兴认识你们!"

它们走路时很有趣,先把身体后面的几对小脚稳稳贴在桑叶上,撑住身子;接着轻轻抬起前半段身体,往前探一探,找到舒服的位置后,再让前面的脚抓住桑叶;最后把后半段身体慢慢往前挪,跟上前半段,一步就算走完啦。虽然这样很慢,但蚕宝宝却毫不在乎。

蚕宝宝吃桑叶也很有趣,它们先 慢悠悠地爬到叶子边缘,然后张开嘴, 慢悠悠地啃食桑叶。总而言之,我很喜 欢蚕宝宝,因为它们实在太可爱了!

我的小仓鼠

镇海区澥浦中心学校501班 李恩泽(证号2523488) 指导老师 王琼

我有一只小仓鼠,是四年级时妈妈送给我的小礼物。

这只小仓鼠圆滚滚的,像个毛茸茸的小毛球。它有一双黑豆似的眼睛,滴溜溜地转着,特别机灵。一个粉粉的小鼻子,总是一耸一耸的,好像在不停嗅着什么。还有四条小短腿,跑动起来如同滚动的绒球,可逗人了。半圆的耳朵机灵地竖着,只要有点声响,就会立刻动一下。最有趣的是它鼓鼓的腮帮,那是它偷偷藏了好多瓜子,可爱极了。

这只小仓鼠虽然看起来普普通通,对我来说却特别有意义。有一次,我和朋友们闹别扭,心情十分低落。我就走到仓鼠笼子前,对着小仓鼠叽叽喳喳地诉说我的委屈。小仓鼠好像听懂了一样,睁着黑豆眼认真看着我。跟小仓鼠诉说完,我的心情顿时好了许多。我打开笼子,轻轻抚摸它柔软的毛发,那暖暖的、柔柔的触感,让我把烦恼的事情抛到了九霄云外。

每次我和爸爸妈妈分享学校里 的事,他们也总是耐心听着,关心着 我。小仓鼠就像我的家人一样,在我 不开心的时候陪着我。

我的小仓鼠,真希望它能永远陪伴我,一直做我可爱的小伙伴。

我们家的小猫咪

镇海区贵驷小学502班 孙善轩(证号2523045) 指导老师 樊萍萍

几天前,我们家的大猫生了第四窝小猫。这一次有四只小猫来到了我们家,它们十分的可爱,一只白的,两只黄白相间的,还有一只三花的,每只都十分乖巧。

我最喜欢的是黄白相间的那一只,它是四只猫中最小的,但它会许多本领。它最擅长的本领是双手吊"单杠",它先用粉粉的爪子在笼子的边上爬,接着一下子抓住上面的栏杆,最后双脚一蹬身体就悬空了。它每次在笼子里时,都会表演一遍。

其次喜欢的是白色的那一只,也是最大的一只,全身像雪一样白。它十分安静,只会待在角落安静地睡觉。当别的猫被人抱的时候,它依然在睡,像个大懒猫。

它们看着可爱,但那只三花小猫 凶起来像只小老虎呢!有一次,我想 摸摸它,它一下子就跳了起来,弓着 背、炸着毛,张牙舞爪地发出"呜呜" 的警告声,吓得我赶紧收回了手。

这样有点可爱又有点凶的小猫, 你喜欢吗?



想飞的猫

高新区实验学校新晖校区406班 杨子颐(证号2527736) 指导老师 金晶



ボス マ

高新区实验学校新晖校区 402班李嘉念(证号 2527674) 指导老师 徐帆帆

七月虫事

鄞州区学士小学504班 张铂晨(证号2513456) 指导老师 周虹宏

七月,我的城,成了蝉的天下。

不知这么多的蝉是从哪儿冒出来的?天气刚一热,它们就叫了起来。这时,无论是路边高树上的,还是水边草丛里的,抑或是麦田、公园中的,都随声附和着,整个城,便沉浸在"知了知了"的歌声中了。它们就像一个个小小的歌唱家,又像是叫唤着"热啊,热啊"的顽童。

每当我在外面听到蝉鸣,心自然 会静下来,忘记炎热,就连阳光也变 得温柔了。

中午吃过饭,我总是习惯下楼走走,一开门,那蝉声就迎面而来,好热闹呢。蝉儿们一会儿把声音拉长,持续几分钟;一会儿声音急促,像是在说着什么秘密;一会儿声音柔美,宛如一首天然的歌曲。奇怪的是,明明听到了它们的歌声,却总也看不到它们的身影,想必是它们巧妙地藏身在了绿叶间吧。这个七月,我注定要为蝉消磨许多时光,这些时光,都是美妙的

七月的天,在将要下雨的公园里 走,常常能碰见蜻蜓。蜻蜓,大多是灰 色的身子,很朴素。它的翅膀却是透 明的,有两对,上面还点缀着一块黑 点。它还有八条"纤纤美腿"。也有蜻 蜓是蓝色的和橙色的。

偶有几只蜻蜓立在荷尖上,远远望去,它们几乎与荷连为一体。近看,倒是有一种清新别致的美。我甚至觉得,似乎是这些蜻蜓,唤醒了那清雅的荷花。

我望着远方的青山,我望着山中的村落,我望着清澈、纯净的

桂芯

●"山寺月中寻桂子,郡亭枕上 看潮头。"连古人都如此钟爱桂花,为 它写下动人的诗篇,可见其魅力非

桂花树并不算高大,通常只有3米左右。它的树皮呈灰褐色,摸上去略带粗糙,却自有一番岁月的质感。叶片四季常绿,厚实光亮,而在那浓密的绿叶丛中,一簇簇小花竞相绽放——它们细小而繁密,往往结成聚伞花序,犹如点点碎金,又像落人人间的星星,在阳光下格外耀眼。每当秋风轻起,树叶沙沙作响,仿佛在为静静绽放的桂花轻声伴奏。

桂花的香气,是它最动人的语言。那香味浓郁却不腻人,清新中带着一丝温暖的甜意,就像融化的蜂蜜流淌在空气里。只要你稍稍靠近,缕缕甜香便悄然钻入鼻腔,让人恍若跌进了一场温柔的梦境。更奇妙的是,哪怕隔着很远,微风也会殷勤地捎来它的气息,将四周浸染得芬芳宜人。只可惜,这样美好的花期每年只有二十天左右,也正因如此,才更叫人珍惜。

除了观赏与闻香,桂花还有着丰富的实用价值。它是食品中的宠儿:可酿桂花酒,可制桂花糕,可沏桂花茶,每一口都是秋天的味道。同时,桂花也可入药,具有化痰、止咳等功效,自古就受到人们的青睐。

然而,桂花最打动人的,是它深藏不露的品格。它不开在喧闹的春夏,而选择寂静的深秋;它花朵细小、从不张扬,却以最浓郁的芬芳温柔了整座城市;它花期短暂,却尽力释放出所有的美好。这种低调却坚定的存在,这种无私赠予的精神,或许才是我们真正喜爱桂花的原因。

鄞州区下应街道中海小学606班 郑雨涵(证号2512542) 指导老师 张莹银

●"揉破黄金万点轻,剪成碧玉 叶层层",桂花如黄金一般瑰丽动人。

凉爽的秋天,小区里总会传来一阵阵沁人心脾的香气,为人间笼罩了一层香气轻纱。它们就像一群灵动的仙子,轻巧地钻进了我的鼻子,如同一条清澈的溪水,流遍了全身。我感到前所未有的清新,仿佛能把所有烦恼都抛到了九霄云外,又似乎在云彩上跳着轻快的舞蹈,身子轻盈了许多

我总会和伙伴们一起摇桂花。我 们抱住桂花树的树干,使劲一摇,漫 天的桂花如一位位轻巧的舞女,旋转 着玲珑的身子,轻轻地落到地面。不 一会儿,大地就被铺上了一层金丝织 成的华丽地毯。我们站在树下,仰头 看着瓦蓝的天空,桂花纷纷落下,仿 佛下起了一场金色的雨,我们在那金 色的屏障里欢呼雀跃,摇落的桂花仿 佛成了天上的星星,闪烁着耀眼夺目 的光芒。我们仿佛来到了一个美丽的 世界,那里漫山遍野全都是桂花,嵌 在碧玉里的点点碎金,格外美丽动 人。我们使劲地唱着,跳着,仿佛一只 只五彩缤纷的凤蝶展开双翅,在桂花 丛中自由自在地飞舞。渐渐的,我们 满头满身都是桂花,那一粒粒金灿灿 的花儿,仿佛在向我们绽放着灿烂的

摇下来的桂花,还可以挑去它们身上的杂质,与白糖一起,在锅里翻炒,香气透过厨房,弥漫在屋子的每一个角落,全家人仿佛都浸在了桂花迷人的香气里。制成的桂花糖,还可以放在水里,泡出香气扑鼻的"桂花茶"

桂花在我心中就像诗一般的存在,是最美的。

宁波市惠贞书院602班 王可欣(证号2524933) 指导老师 朱展